



## 花了3年时间培育,几百株只存活二三十株 “拇指西瓜”惊艳亮相



“拇指西瓜”果实椭圆形,肉质,就像一个微型版的小西瓜 现代快报/ZAKER南京记者 吉星 摄

每到夏季,清凉爽口的西瓜就成了消暑佳品,西瓜的品种有很多,常见的有爆炸瓜、无籽瓜、凤瓜等,个头都不小,拇指般大小的西瓜您见过么?现代快报记者近日获悉,常州郑陆镇牟家村快乐农庄从国外引进并培育“拇指西瓜”获得成功!

6月12日下午,现代快报记者来到了常州天宁区郑陆镇牟家村快乐农庄,农庄负责人张翠华正在大棚中小心地打理着西瓜藤。记者凑近观察发现,藤上结着一颗颗外形酷似西瓜的果实,最大的只有拇指般大小,张翠华告诉记者,这正是“拇指西瓜”。

据介绍,“拇指西瓜”的学名为佩普基诺,是源自中美洲的一种野生植物。果实椭圆形,肉质,就像一个微型版的小西瓜,一般只有长3厘米、直径2厘米,外皮柔滑细嫩,内瓤为青绿色,口感如黄

瓜般清脆爽口,可以直接食用。

“拇指西瓜最大的特点是维生素C含量极高,富含钾和镁,等完全成熟后西瓜酸中带甜,有一种类似香蕉、酸橙的香味,因此被称为水果贵族,荷兰食品生产商发现这个品种后,将种子带回荷兰,进行温室栽培后投放市场,售价不菲,几年前被引进国内。”张翠华介绍说。

据悉,拇指西瓜的生长周期是60-85天,张翠华刚开始培育的时候,由于其生长环境比较苛刻,致使成活率极低,仅为普通西瓜的十分之一。“我花了3年时间培育,刚开始它的叶片很小,只有硬币那么一点大小,大概几百株才能存活二三十株,比普通西瓜要难种得多!”

为此,张翠华在大棚里专门模拟了野生栽培环境,杂草不也清除,栽种了吸引蝴蝶、蜜蜂的

花,让蝴蝶、蜜蜂来进行自然授粉,还在旁边栽种了易生病的果蔬进行抗病测试。通过一系列努力,今年的拇指西瓜结了不少果,每株产量达到了60-90个。

据介绍,目前拇指西瓜一般只能在高档的餐厅或者精品进口水果店才能见到它。在餐厅里,拇指西瓜吃法多种多样,可作为零食或开胃食品直接食用,尤其会做成沙拉食用。

据常州天宁区农业局农林科人员介绍,快乐农庄是常州首家引起拇指西瓜的农庄,目前处于试种阶段。因为拇指西瓜富含维生素C,在市场上十分稀缺。农林部门正在为快乐农庄的拇指西瓜申报无公害产品,产地的评审已经通过,预计下半年将通过无公害产品的认证。今后,随着拇指西瓜种植面积的扩大,我们便能一饱眼福和口福了。 葛小林 张敏

### 说法

## 使用未经检验境外麻药 私人口腔诊所老板获刑

一些私人口腔诊所,使用的所谓进口麻药,竟是未经检验程序的药品。按照相关法规,这些药品按照假药论处。近日,常州金坛区人民法院集中宣判了数件销售假药案,被告人均系口腔医院经营者。

据悉,公安机关在金坛数个口腔诊所内查获了数百支使用

的未经检验的境外麻醉药品。经常州市食品药品监督管理局认定,这些涉案药品的包装及说明书没有标示《进口药品注册证》批准文号,为未经批准进口的药品。《中华人民共和国药品管理法》规定,“依照本法必须批准而未经批准生产、进口,或者依照本法必须检验而未经检验即销售的”,这些

产品应按假药论处。

金坛区人民法院经审理后,以销售假药罪对这些被告人判处拘役一个月到五个月不等,适用缓刑两个月到八个月不等,并处罚金,随案扣押的药品予以没收,并禁止各被告人在缓刑考验期内从事药品生产、销售及相关活动。

王蕊 马雁婷 刘国庆

## 拿了虾却迟迟不付款 两商贩被虾农“绑架”

无锡两位商贩与安徽郎溪的虾农在货款上有纠纷,虾农便从无锡“绑架”了商贩返回郎溪。在途经宁杭高速溧阳西收费站时,工作人员发现了异样,机智解救了被“绑架”的商贩。

现代快报记者从溧阳交通部门获悉,6月11日中午约12:30,两辆安徽牌照的面包车驶入收费站,收费员杨芸像往常一样热情接待。突然,杨芸透过车窗缝隙看到车上有一乘客神色惊慌,衣衫不整,并用手不停地比画着。杨

芸侧耳倾听,车窗缝隙内传出了微弱的求救声:“救命啊,我们被绑架了!”

杨芸不禁一惊,心中虽然有些害怕,但马上镇静下来,微笑着对司机说:“师傅,请您稍等下,需要核对下车辆信息。”

随即,杨芸立即上报监控员,并报警。闻讯后的收费班长肖渊立即赶到收费道口,稳住车司机,以拖延时间。约5分钟后,交警赶至现场。经调查得知:遭绑架的两位当事人为无锡商贩,拿了安徽

郎溪几位虾农的几车虾,却迟迟不付款。情急之下,虾农们便将两位商贩从无锡绑架至郎溪,逼其付款。虽然是经济纠纷,但非法拘禁他人的行为是违法的,当地警方对虾农进行了教育和警告,并建议虾农通过合法手段追讨货款。事后,重获自由的两位无锡商贩专程赶到收费站,对杨芸、肖渊等的智勇行为表示了衷心的感谢和由衷的钦佩,他们也表示会尽快处理好货款纠纷。

张国芳 葛小林

### 画说常州



## 幼儿园来了环卫工“老师”

近日,钟楼区民怡环卫联合盛菊影幼儿园为小朋友们举行了一场环卫知识科普类小活动,幼儿园里走进了几名环卫工“老师”,他们通过图片演示教小朋友们现场辨别日常生活中涉及卫生的行为以及如何垃圾分类。通过实践学习让小朋友们提高了环保意识,也清楚了基本的垃圾分类,懂得了环卫工人工作的艰辛,为践行绿色生活打下了良好的基础。

周晖 陆文杰 文/摄

### 资讯

## 弘阳新品17日面世

6月17日,中吴大道旁刚需盘代表弘阳·燕澜湾即将推出新品5号楼。

据介绍,此次即将公开的5号楼,除了户型够大够宽敞之外,科技与配套也是亮点之一。从社区无线WIFI无线覆盖到入户门指纹密码锁系统,从家

庭净水系统到智能引路的呼梯系统,小区24项科技致力将人居环境做到最便捷与最安全。在配套方面,除了5000万打造的滨江公园,83万平方米鲸级综合体相伴身边,还有旋转餐饮街、室内健身房、儿童职业体验馆、万达影院等。

张敏

## 竹箦镇获“中国绿色铸造小镇”称号

6月11日,在上海召开的第十三届中国铸造协会年会上,常州溧阳市竹箦镇被授予“中国绿色铸造小镇”称号。6月12日,“中国绿色铸造小镇”揭牌仪式上,现代快报记者采访获悉,竹箦镇是全国第一个也是目前唯一一个绿色铸造小镇。

“竹箦镇能荣膺中国绿色

铸造小镇,得益于全镇铸造产业的绿色转型。”竹箦镇党委书记方学军介绍,作为首个也是唯一一个“中国绿色铸造小镇”,在近期制定的《溧阳市竹箦镇绿色铸造产业提升规划(2017—2025)》中,该镇将从工厂建设、园区建设等8个方面提出严格要求。

宋体佳

## 5月份CPI同比上涨2.2%

常州调查队价格调查数据显示,5月份常州居民消费价格(CPI)总指数为102.2,同比上涨2.2%,比全国、全省平均水平分别高0.7、0.3个百分点。

从环比看,5月份CPI微降0.1%,走势基本平稳。食品价格环比下降0.5%。

从同比看,5月份CPI上涨2.2%,涨幅比上月扩大0.1个百

分点。

非食品价格同比上涨2.7%。其中,生活用品及服务类价格上涨4.5%,交通和通信类价格上涨3.8%,医疗保健类价格上涨3.6%。食品价格同比下降0.1%。其中,鸡蛋、猪肉、禽肉价格同比下降较多,降幅分别为14.2%、9.1%和3.0%。

缪敏 刘国庆

## 镇江供电获省学雷锋示范点称号

近日,国网镇江供电公司被江苏省委宣传部授予第三批“江苏省学雷锋活动示范点”称号,全省仅10家单位获选,镇江供电公司成为全省电力行业和镇江市唯一获此殊荣的单位。

去年12月,江苏省委宣传部在全省环保、交通运输、银

监、铁路、电力、邮政等120家企事业单位开展学雷锋典型选树活动,该活动评选标准是坚持“四有”,即有年度专项工作部署、有稳定明确活动项目、有影响广泛的社会参与、有浓厚的学雷锋文化氛围。

王亮 张涛 林清智